

**ОТЗЫВ**  
**научного руководителя на магистерскую диссертацию**  
**Лукьяновой Яны Андреевны на тему:**  
**«Развитие мотивации достижения у подростков из семей, находящихся в**  
**трудной жизненной ситуации»**

Автор представленного магистерского исследования использовал в качестве базы исследования место своей профессиональной деятельности - Центра семьи и детей Октябрьского района. Это обстоятельство способствовало формированию у него рефлексивных, проектировочных, а также организационно-педагогических умений, необходимых для социального педагога, работающего в социальном учреждении. Лукьянова Я.А. поставила перед собой исследовательскую цель, связанную с раскрытием возможности развития мотивации успеха у подростков из семей, находящихся в трудной жизненной ситуации, посредством включения их в социокультурную деятельность, в условиях Центра социальной помощи семье и детям.

Автором была проведена серьезная аналитико-теоретическая работа, подобран адекватный возрасту методический инструментарий по изучению мотивации достижения, обоснованы и созданы необходимые организационно-педагогические условия социокультурной деятельности, проводимой по трем направлениям: интеллектуально-познавательное направление; художественно-творческое направление; краеведческое направление.

Опытно-экспериментальная работа подтвердила выдвинутую гипотезу.

Следует отметить ответственное отношение магистрантки к выполнению исследования, достаточную самостоятельность, своевременность реализации программы исследования, наличие умений психолого-педагогической интерпретации.

Считаю, что магистрантка Лукьянова Я.А. выполнила исследование на хорошем научно-методическом уровне, и ее работа на тему «Развитие мотивации достижения у подростков из семей, находящихся в трудной жизненной ситуации» заслуживает хорошей оценки.

Научный руководитель,

доктор педагогических наук, профессор

Т.В. Фуряева